

PCR decidió ratificar la calificación en **PEC+** con la perspectiva “Positiva” a la Fortaleza Financiera de Caja Rural de Ahorro y Crédito Los Andes.

Lima (14 de abril de 2025): El comité de apelación decidió ratificar la calificación en **PEC+** a Caja Los Andes S.A. con perspectiva ‘Positiva’ al 31 de diciembre de 2024. La calificación se sustenta en el deterioro de la calidad de cartera, reflejado en el incremento de la cartera atrasada en términos absolutos y en el mantenimiento de niveles de morosidad elevados frente a los estándares prepandemia. Si bien se reconoce que las nuevas colocaciones se encuentran por debajo del umbral de apetito de riesgo definido por la entidad lo que sugiere una mejora en la originación, estos avances aún no se traducen en una mejora sostenida del portafolio total. La calificadora estará monitoreando los niveles de morosidad dada las nuevas cosechas y de los indicadores de rentabilidad.

Al cierre de diciembre de 2024, CRAC Los Andes registró colocaciones por S/ 609.1 MM, con un crecimiento de 8.5% respecto a dic-2023. El crecimiento se concentró en los segmentos de pequeña empresa (61.9%) y microempresa (24.1%), mientras que el crédito de consumo se redujo al 14% de participación. Además, el 5.0% de la cartera total corresponde a créditos bajo el programa Impulsa Perú. La Caja mantuvo una estrategia de mayor prudencia en los desembolsos, orientada a zonas con menor riesgo, lo que permitió continuar con el crecimiento sin incrementar significativamente la exposición crediticia por la cartera bajo el Programa Impulso MyPerú que se encuentran coberturadas aproximadamente al 95.0%.

A diciembre de 2024, la morosidad de CRAC Los Andes cerró en 9.9%, lo que representa un deterioro frente a diciembre de 2023 (7.0%), pero una mejora respecto a junio de 2024 (12.1%). La mayor parte del incremento interanual proviene del segmento pequeña empresa (+86.4%) y en menor medida de microempresa (+44.6%). Además, el programa Impulsa Perú representa un 26.7% de la cartera vencida, distorsionando parcialmente el indicador; sin él, la mora cerraría en aproximadamente 7.6%, similar al promedio del sistema.

A diciembre de 2024, CRAC Los Andes alcanzó un Ratio de Capital Global (RCG) de 13.9%, superior al nivel del periodo anterior (10.6%) y al promedio del sistema (11.6%). Esta mejora se explicó principalmente por el aporte de capital realizado por el nuevo accionista Acción Digital Transformation (ADTx), que inyectó S/ 37.0 MM en julio de 2024. Como resultado, el patrimonio efectivo totalizó S/ 99.0 MM, cubriendo holgadamente los requerimientos regulatorios y generando un superávit patrimonial de S/ 30.4 MM. Este fortalecimiento patrimonial ha reducido el nivel de apalancamiento, con un endeudamiento patrimonial de 5.2 veces, mejor que el de diciembre 2023 (7.4x), aunque aún por encima del promedio del sistema (4.4x).

A diciembre de 2024, los ingresos financieros aumentaron 9.1% interanual, alcanzando S/ 172.4 MM, principalmente por el crecimiento en ingresos por créditos directos (+S/ 13.9 MM). No obstante, este avance fue contrarrestado por un incremento de 13.1% en los gastos administrativos (S/ 83.5 millones) y un aumento de 22.8% en provisiones para créditos directos (S/ 47.5 millones), reflejo del deterioro en la calidad de cartera. Como resultado, la entidad reportó una utilidad neta negativa de S/ 4.5 MM, frente a una ganancia de S/ 2.2 MM en dic-2023. Los indicadores de rentabilidad ROE y ROA se ubicaron en -4.9% y -0.7%, respectivamente.

La metodología utilizada para la determinación de esta calificación:

La opinión contenida en el informe se ha basado en la aplicación de la Metodología de calificación de bancos e instituciones financieras, vigente del Manual de Clasificación de Riesgo, aprobada en Sesión 04 del Comité de Metodologías con fecha 18 de octubre de 2022.

Información Regulatoria:

La información empleada en la presente clasificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de la misma, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La clasificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago del mismo; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente clasificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Clasificadora.

Información de Contacto:

Eva Simik Vargas

Analista

esimik@ratingspcr.com

Oficina Perú

Edificio Lima Central Tower

Av. El Derby 254, Of. 305 Urb. El Derby

T (511) 208-2530

Michael Landauro

Analista Senior

mlandauro@ratingspcr.com